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Гэ та вы свет лі ла ся пад час су стрэ чы Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі з на мес ні кам Ге не раль на га сак ра та ра 

ААН, кі раў ні ком Контр тэ ра рыс тыч на га ўпраў лен ня 

Ула дзі мі рам Ва ран ко вым.

У па чат ку су стрэ чы бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што для 

яго дзіў на і не ча ка на бы ло да ве дац ца, што баць ка на мес ні-

ка Ге не раль на га сак ра та ра ААН на ра дзіў ся там, дзе прай-

шлі дзі ця чыя га ды Аляк санд ра Лу ка шэн кі, а так са ма дзе ён 

паз ней пра ца ваў кі раў ні ком не ка то рых ар га ні за цый.

Да рэ чы, у най блі жэй шыя дні пла ну ец ца, што Ула дзі мір 

Ва ран коў на ве дае ра дзі му баць кі — вя до ма га са вец ка га 

гіс то ры ка-сла віс та, пра фе са ра МДУ, які быў ура джэн цам 

вёс кі Ржаў цы Шкло ўска га ра ё на Ма гі лёў скай воб лас ці.

Аляк сандр Лу ка шэн ка да даў, што вель мі ра ды, што Ула-

дзі мір Ва ран коў па бы вае на яго ра дзі ме. «Хоць я на ра дзіў ся ў 

Ор шы, по бач зу сім, па між Сма лен скам і Ма гі лё вам. Усё сваё 

жыц цё свя до мае, дзі ця чае і юнац кае, я пра вёў у Шкло ўскім 

ра ё не. Ад туль мая маці, усе мае сва я кі, — да даў ён. — Та му 

пе ра да вай це пры ві тан не на шай ма лой ра дзі ме, не за бы вай-

це, пры яз джай це. Ня хай гэ та сён ня не цэнтр ней кай гас па-

дар кі, але вель мі перс пек тыў ная, вель мі доб рая вё сач ка».

Акра мя та го, бе ла рус кі лі дар па пра сіў пе ра даць Ге не-

раль на му сак ра та ру ААН Ан то ніу Гу тэ рэ шу са мыя цёп лыя 

і доб рыя па жа дан ні ад яго. «Мы бліс ку чыя ма ем ад но сі ны, 

вель мі сяб роў скія, да вя ра ем адзін ад на му», — ска заў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Ён на зваў Ге не раль на га сак ра та ра ААН ці ка вым, вель мі 

па мяр коў ным, ад кры тым, доб рым і шчы рым ча ла ве кам. 

Акра мя та го, Прэ зі дэнт па дзя ка ваў Ула дзі мі ру Ва ран ко ву за 

ўдзел у ар га ні за цыі кан фе рэн цыі пад эгі дай АБ СЕ «Пра ду хі-

лен не і ба раць ба з тэ ра рыз мам у ліч ба вую эпо ху». «Вя до ма, 

без пад рых тоў кі, без ва ша га ўкла ду гэ тая кан фе рэн цыя не 

ме ла б та ко га пос пе ху», — да даў кі раў нік дзяр жа вы.

Яшчэ Прэ зі дэнт па дзя ка ваў су раз моў ні ку за ві зіт у Мінск. 
На дум ку кі раў ні ка дзяр жа вы, яму, як вяс ко ва му ча ла ве ку, 
вя до ма, што лю дзям вель мі зруч на жыць у такім го ра дзе, 
дзе ча ла век блі жэй да пры ро ды, та му «шкель ца мі» Мінск 
не за бу да ва ны. У га ра джан ёсць вы дат ныя мес цы для ад па-
чын ку. Ён да даў, што кант ра люе, каб ста лі ца бы ла зруч най 

для жыц ця лю дзей і тры ма ла ся на еў ра пей скім уз роў ні.

У ад каз Ула дзі мір Ва ран коў за явіў, што для яго гэ та 

вель мі эма цы я наль ны дзень, па коль кі ён не быў у Бе ла ру-

сі апош нія сем га доў. Па сло вах на мес ні ка Ге не раль на га 

сак ра та ра ААН, усё сваё дзя цін ства ён пра вёў у вёс цы 

Ржаў цы Шкло ўска га ра ё на Ма гі лёў скай воб лас ці: бе гаў 

ба са нож, су шыў се на, ка паў буль бу, зай маў ся сель ска гас-

па дар чай пра цай.

У най блі жэй шы час ён на ве дае тыя га ра ды і па сёл кі, якія 

ба чыў у дзя цін стве. Ся род іх — Ор ша, Ко пысь, Алек санд-

рыя, Шклоў. Ула дзі мір Ва ран коў ад зна чыў, што бе ла рус кі 

на род вы лу ча ец ца гас цін нас цю, якую ён заў сё ды ад чу ваў, 

ка лі пры яз джаў да сва я коў і сяб роў.

Акра мя та го, на су стрэ чы Ула дзі мір Ва ран коў па дзя ліў ся 

з Прэ зі дэн там асаб лі вас ця мі ра бо ты Сак ра та ры я та ААН, 

Контр тэ ра рыс тыч на га ўпраў лен ня — но ва га ор га на, ство-

ра на га ў рам ках рэ фор маў.

Мэ тай ві зі ту Ула дзі мі ра Ва ран ко ва ў Бе ла русь так са ма 

з'яў ля ец ца ўдзел у між на род най кан фе рэн цыі «Пра ду хі лен-

не і ба раць ба з тэ ра рыз мам у ліч ба вую эпо ху», якая ў гэ тыя 

дні пра хо дзіць у Мін ску пад эгі дай АБ СЕ.

У ад па вед нас ці з пра гра май ві зі ту, Ула дзі мір Ва ран коў 

су стрэў ся з дзяр жаў ным сак ра та ром Са ве та бяс пе кі Бе-

ла ру сі, мі ніст рам за меж ных спраў, стар шы нёй Ка мі тэ та 

дзяр жаў най бяс пе кі, ды рэк та рам Дэ парт амен та фі нан са-

ва га ма ні то рын гу Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю для аб-

мер ка ван ня пы тан няў су пра цоў ніц тва па між Бе ла рус сю і 

ААН у сфе ры ба раць бы з тэ ра рыз мам.

Так са ма ён пра вёў лек цыю для сту дэн таў і пра фе сар ска-

вы клад чыц ка га скла ду фа куль тэ та між на род ных ад но сін 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та, а яшчэ на ве даў 

прад стаў ніц тва ААН/ПРА АН у Бе ла ру сі.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

ПО ВЯЗЬ 
З МА ЛОЙ РА ДЗІ МАЙ

На мес нік Ге не раль на га сак ра та ра ААН мае агуль ныя ка ра ні з Прэ зі дэн там

 У ТЭ МУ
ГО ЛАС БЕ ЛА РУ СІ ДОБ РА ЧУ ВАЦЬ ГО ЛАС БЕ ЛА РУ СІ ДОБ РА ЧУ ВАЦЬ 

У ХО РЫ ГА ЛА СОЎ У ХО РЫ ГА ЛА СОЎ 
КРА ІН — УДЗЕЛЬ НІЦ ААНКРА ІН — УДЗЕЛЬ НІЦ ААН

Пра гэ та жур на ліс там за явіў 

Ула дзі мір Ва ран коў па вы ні-

ках су стрэ чы з Аляк санд рам 

Лу ка шэн кам.

Ён ад зна чыў, што бе ла рус-

кая знеш няя па лі ты ка вель мі 

ак тыў ная, яна на кі ра ва на на 

пад трым ку ААН, што, зра зу ме-

ла, ві та ец ца. Па сло вах на мес ні ка Ге не раль на га сак ра-

та ра, за раз ад бы ва юц ца знач ныя пе ра ста ноў кі на між на-

род най сцэ не, пра цэ сы гла ба лі за цыі на бы лі кі ру нак, які 

ад роз ні ва ец ца ад па пя рэд ня га, ад нак са ма гла ба лі за цыя 

і між на род ныя ар га ні за цыі за ста юц ца вель мі важ ным 

эле мен там су свет най ста біль нас ці, па рад ку. Бе ла русь 

аказ вае пад трым ку ААН, гэ та вель мі важ ная пе рад умо ва 

для та го, каб за хоў ваць ста біль насць і эфек тыў на раз ві-

ваць су свет ную эка но мі ку, да даў ён.

Ула дзі мір Ва ран коў пад крэс ліў: «Ба раць ба з тэ ро рам 

бу дзе за ста вац ца ад ным з най важ ней шых пры яры тэ таў 

ААН. Мы раз ліч ва ем на тое, што на ша су пра цоў ніц тва з 

Бе ла рус сю ў гэ тым кі рун ку бу дзе эфек тыў на пра цяг вац-

ца», — ска заў ён.

На пы тан не аб тым, ці вар та рэ фар ма ваць струк ту ру 

ААН, якую апош нім ча сам кры ты ку юць за ліш ні бю ра кра-

тызм і не па ва рот лі васць, Ула дзі мір Ва ран коў рас ка заў, 

што Ге не раль ны сак ра тар ААН ця пер пра во дзіць сур' ёз ныя 

рэ фор мы, у пры ват нас ці, ства рэн не ўпраў лен ня па контр-

тэ ро ры — ад на з іх. Ча му гэ тая рэ фор ма ад бы ла ся? Ёсць 

праб ле ма, якая па гра жае ста біль нас ці і бяс пе цы. Пер шы 

крок Ан то ніу Гу тэ рэ ша на сва ёй па са дзе — за сна ван не 

та ко га ўпраў лен ня, ска заў ён.

Пра во дзіц ца і шэ раг ін шых рэ фор маў — па кі ра ван ні, 

ме недж мен це ААН, мі ра твор час ці. Ён пад крэс ліў, што та кі 

комп лекс ны па ды ход пры мя ня ец ца для та го, каб сіс тэ ма 

на бы ла вя лі кую эфек тыў насць і ўстой лі васць, пра ца ва ла 

ў цес най звяз цы з дзяр жа ва мі і іх пры яры тэ та мі.

Апош няе пы тан не да ты чы ла ся та го, якім чы нам сён ня 

ўза е ма дзей ні ча юць Бе ла русь і Ра сія ў ААН — асоб на або 

адзі ным фрон там. Па сло вах Ула дзі мі ра Ва ран ко ва, ця пер 

гэ тая тэ ма не ад но сіц ца да яго ман да та, але, па ра ней шым 

до све дзе ра бо ты (ён быў па стпрэ дам Ра сій скай Фе дэ ра цыі 

пры між на род ных ар га ні за цы ях сіс тэ мы ААН у Аў стрыі), 

на шы кра і ны не прос та ак тыў на пра ца ва лі ра зам, але вы-

сту па лі як прад стаў ні кі Са юз най дзяр жа вы на фо ру мах 

МА ГА ТЭ, ін шых ар га ні за цый.

«Я не ба чу ні я кіх свед чан няў та му, што ёсць ней кія прын-

цы по выя ра зы хо джан ні ў лі ніі Бе ла ру сі і Ра сіі на пля цоў ках 

ААН. Але, на ту раль на, у кож най кра і ны ёсць свае на цы-

я наль ныя ін та рэ сы, яны не заў сё ды мо гуць су па даць на 

100 %, та му і ню ан сы ў пэў ных па ды хо дах. Але гэ та ло гі ка 

лю бой знеш няй па лі ты кі, лю бых на цы я наль ных ін та рэ саў, 

што ты пад трым лі ва еш ад но ад на го па тых ці ін шых пы тан-

нях, дзе гэ тыя па зі цыі сы хо дзяц ца, і ты ка рэкт на мо жаш 

вы ка заць ін шы пункт гле джан ня па тых пы тан нях, дзе поў-

на га су па дзен ня не ад бы ва ец ца», — да даў ён.

Эфек тыў нае, сяб роў скае і накіраванае на вы нік — так 

Ула дзі мір Ва ран коў аха рак та ры за ваў двух ба ко вае су пра-

цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі. На яго дум ку, бу даў ніц тва атам-

най стан цыі ў Бе ла ру сі — гэ та адзін з пры кла даў вель мі 

па спя хо ва га су пра цоў ніц тва дзяр жаў.

Та кое мер ка ван не вы ка-

заў бе ла рус кі лі дар на 

су стрэ чы з ге не раль-

ным сак ра та ром Ар га-

ні за цыі па бяс пе цы і су-

пра цоў ніц тве ў Еў ро пе 

То ма сам Грэ мін ге рам.

«Мы са бра лі ся ў Мін ску 

па вель мі важ ных праб ле-

мах. Для аб мер ка ван ня гэ-

тай най важ ней шай праб ле-

мы, якая сён ня ста іць пе рад 

ча ла вец твам. І тое, што мы 

гэ тае ме ра пры ем ства пра-

во дзім тут, у Мін ску, — гэ та 

перш за ўсё ва ша за слу га 

і ва ша га сак ра та ры я та, і я 

вам за гэ та ўдзяч ны», — ад-

зна чыў у па чат ку су стрэ чы 

кі раў нік дзяр жа вы.

На дум ку Аляк санд ра Лу-

ка шэн кі, тэ ра рызм, кі берз ла-

чын насць, ган даль людзь мі, 

не ле галь ная міг ра цыя — гэ-

та тое, што вель мі тур буе ўсе 

кра і ны све ту, а асаб лі ва — 

дзяр жа вы на ша га рэ гі ё на, 

па коль кі яны па ку ту юць ад 

пра яў не ча ла ве чых дзе ян-

няў, якія, на жаль, улас ці выя 

гра ма дзя нам мно гіх еў ра-

пей скіх дзяр жаў.

«Бе ла русь, як вы ве да е-

це, і гэ та так са ма вы аца ні лі, 

заў сё ды вы сту па ла і вы сту-

пае за дыя лог. У гэ тым скла-

да ным су пя рэч лі вым све це 

дыя лог з'яў ля ец ца га лоў-

ным срод кам зно сін па між 

на ро да мі і па між лі да ра мі 

дзяр жаў, па між дзяр жа ва-

мі на огул, — ска заў Прэ зі-

дэнт. — І тое, што мы сён ня 

са бра лі ся ў Мін ску на ан ты-

тэ ра рыс тыч ную кан фе рэн-

цыю, — гэ та вель мі моц ны 

сіг нал для рэ гі ё на. Мы зро-

бім усё для та го, каб гэ тая 

кан фе рэн цыя, якая пра хо-

дзіць у Бе ла ру сі ўпер шы ню, 

ста ла зна ка вай па дзе яй і каб 

яна за ня ла год нае мес ца ў 

гіс то рыі раз віц ця не толь кі 

АБ СЕ».

Кі раў нік дзяр жа вы пад-

крэс ліў: ар га ні за цыя, якую 

прад стаў ляе То мас Грэ мін-

гер, мо жа раз ліч ваць на 

да па мо гу ў пра вя дзен ні лю-

бых ме ра пры ем стваў па лі ніі 

АБ СЕ ў Мін ску. Акра мя та го, 

бе ла рус кі лі дар вы ка заў аб-

са лют ную пад трым ку кур су 

на рэ фар ма ван не ар га ні за-

цыі, на дан ню ёй боль шай 

ро лі ў вы ра шэн ні між на род-

ных праб лем, па коль кі гэ та 

аб са лют на су гуч на з на шы мі 

ацэн ка мі ро лі і мес ца АБ СЕ 

ў су час ным све це.

Так са ма Аляк сандр Лу ка-

шэн ка на га даў, што ў кан-

цы ме ся ца ў Мін ску прой дзе 

су стрэ ча асноў най гру пы 

Мюн хен скай кан фе рэн цыі, і 

за пра сіў на яе ге не раль на га 

сак ра та ра АБ СЕ.

«Я ха чу вас за пэў ніць, 

што мы, як і ра ней, бу дзем 

заў сё ды імк нуц ца да та го, 

каб ады граць вя лі кую ро лю ў 

рэ гу ля ван ні кан флік таў, якія, 

на жаль, пры сут ні ча юць на 

на шым Еў ра зій скім кан ты-

нен це», — пад крэс ліў ён.

У ад каз То мас Грэ мін гер 

па дзя ка ваў Прэ зі дэн ту за вя-

лі кі ўклад у ра бо ту АБ СЕ. Ён 

на га даў, што ў Бе ла ру сі пра-

хо дзяць па ся джэн ні трох ба-

ко вай кан такт най гру пы па 

Укра і не, на ша краі на аказ вае 

ар га ні за цый ную пад трым ку. 

Яшчэ Бе ла русь, па вод ле яго 

слоў, аказ вае і па лі тыч ную 

пад трым ку.

У кан цы ён ад зна чыў, што 

«Бе ла русь на ле жыць да рэд-

кай гру пы кра ін, якія зай ма-

юц ца бу даў ніц твам мас тоў, 

што ця пер, ка лі роз на га лос-

сі па між За ха дам і Ус хо дам 

толь кі ўзмац ня юц ца, асаб лі-

ва важ на».

Мэ та афі цый на га ві зі-

ту ге не раль на га сак ра та ра 

Ар га ні за цыі па бяс пе цы і су-

пра цоў ніц тве ў Еў ро пе То ма-

са Грэ мін ге ра ў Бе ла русь — 

удзел у між на род най кан-

фе рэн цыі вы со ка га ўзроў-

ню пад эгі дай Ар га ні за цыі 

«Пра ду хі лен не і ба раць ба з 

тэ ра рыз мам у ліч ба вую эпо-

ху» і аб мер ка ван не бя гу ча га 

ста ну ад но сін па між на шай 

кра і най і АБ СЕ, а так са ма іх 

да лей ша га раз віц ця.

Так, у цэнт ры ўва гі ўдзель-

ні каў ме ра пры ем ства бу дуць 

зна хо дзіц ца пы тан ні ба раць-

бы з тэ ра рыз мам з ак цэн там 

на сфе ры ін фар ма цый на-ка-

му ні ка цый ных тэх на ло гій, 

уклю ча ю чы праб ле ма ты ку 

дзяр жаў на-пры ват ных парт-

нё раў у гэ тай га лі не і аба ро-

ну най важ ней шых аб' ек таў 

кры тыч най інф ра струк ту ры 

ад кі бе ра та кі.

У ад па вед нас ці з пра гра-

май ві зі ту пра ду гле джа ны 

пе ра га во ры То ма са Грэ мін-

ге ра з мі ніст рам за меж ных 

спраў Ула дзі мі рам Ма ке ем, 

а так са ма су стрэ ча са стар-

шы нёй Вы ка наў ча га ка мі-

тэ та — вы ка наў чым сак ра-

та ром Са друж нас ці Не за-

леж ных Дзяр жаў Сяр ге ем 

Ле бе дзе вым.

У гу тар цы з жур на ліс та мі 

То мас Грэ мін гер пад крэс ліў, 

што Бе ла русь ро біць вель мі 

доб рую ра бо ту, пад трым лі-

ва ю чы фар мат па ся джэн няў 

трох ба ко вай кан такт най гру-

пы ў Мін ску. «Але, вя до ма, 

маг чы мас ці па за бес пя чэн ні 

кан крэт ных вы ні каў шмат у 

чым за ле жаць ад па лі тыч най 

во лі, — ад зна чыў ён. — І, як 

вы ве да е це, па лі тыч ная га-

тоў насць да вы ка нан ня па ла-

жэн няў Мін скіх па гад нен няў у 

га лі нах і бяс пе кі, і па лі тыч на га 

склад ні ка не на вель мі вы со-

кім уз роў ні ў ба коў».

Акра мя та го, ге не раль ны 

сак ра тар вы ка заў мер ка ван-

не, што кан фе рэн цыя ў Мін-

ску з'яў ля ец ца кра са моў ным 

свед чан нем вель мі цес на га 

су пра цоў ніц тва па між Бе ла-

рус сю і АБ СЕ па цэ лым шэ-

ра гу пы тан няў, у тым лі ку 

тэ ра рыз му, ганд лю людзь-

мі, рэ фар ма ван ня сек та ра 

бяс пе кі, ген дар най роў на сці. 

На су стрэ чы аб мяр коў ва лі ся 

шля хі ўма ца ван ня су пра цоў-

ніц тва, да даў ён.

У То ма са Грэ мін ге ра так-

са ма спы та лі, ці раз гля да лі-

ся на су стрэ чы з Прэ зі дэн-

там кан ды да ту ры на па са ду 

прад стаў ні ка Укра і ны ў кан-

такт най гру пе па ўрэ гу ля ван-

ні сі ту а цыі, ці мо жа ім стаць 

экс-прэ зі дэнт Укра і ны Вік тар 

Юшчан ка. «Не, мы не аб мяр-

коў ва лі гэ та. Зра зу ме ла, гэ та 

спра ва ўкра ін ска га бо ку», — 

ска заў ён.

Ула дзі слаў 

ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

КУРС — ДАК ЛАД НЫ
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад трым лі вае на дан не АБ СЕ боль шай ро лі ў вы ра шэн ні праб лем
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